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【海外の大学で学ぶ正規留学生や交換留学生主対象】
マイナビ国際派就職
日本人留学生就職モニター調査 8月の活動状況

グローバル採用企画事業室

○調査期間／2020年7月31日（金）～8月18日（火）
○調査方法／オンラインアンケート
○調査対象／海外の大学で学ぶ正規留学生や交換留学生、短期留学生、帰国子女、ワーキングホリデー経験※調査時点
○有効回答数／253名 (正規留学：114名／交換留学：96名／短期留学：18名／その他：25名)
※その他：ワーキングホリデー、帰国子女、私費留学、インターンシップ、研修など

※正規留学：海外の大学を卒業予定の学生
※交換留学：日本の大学を卒業予定の学生
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本調査結果のまとめ

1.回答者属性
今回の回答者は就職活動年次である「大学4年」「修士2年」を中心とした253名である。
就職活動を行っているという観点から既卒も一部含めている。

2.現在の就職活動状況について
日本人留学生も国内学生もエントリー数や面接を受けた社数など就職活動における行動量に大きな差はないが、
内々定率には差がでている。活動を終了した学生がアンケート回答していない可能性も考えられるが、留学によって
就職活動を遅れて始めた事や、新型コロナウイルスの影響により、当初活動するつもりがなかったが、急遽就職活動を
開始することになった、などの理由は考えられる。

3.現在の志望業界・企業選びについて
国内学生との志向に大きな差異はないが、「成長できる環境」という働く環境と「国際的な仕事ができる」という
仕事内容の2点は注目している学生が多かった。志望業界はソフトウエア業界、総合商社、コンサルティングの人気が高い。

4.現在の就職活動で不安に思うこと
約75%の学生が不安に思うことが「ある」と回答。「採用縮小」「直接会う機会の減少」など新型コロナウイルスの
影響を受けた内容が上位にあがっている。「海外にいるため情報が得づらい」「帰国時期と選考時期が合わない」といった
留学している学生ならではの不安も一定数あげられた。

5.入社予定先について
志望業界でも1位であったソフトウエア関連の企業への就職先が決まっている学生多く、発見ツールは「就職情報サイト」が
最も多い。入社先を選んだポイントにおいては、「企業経営の安定性」「業界上位」「企業の成長が見込める」といった
企業の優位性や「社会貢献度が高い」「社員が親身」というポイントが、企業選びの段階より重要視されている。
入社意欲は選考過程で最も高まる。
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1. 回答者属性

学年留学形態

学年 人数

大学4年 194

修士2年 25

博士 5

既卒 21

専門学校 4

その他 4

計 253

114（45.0%）

96（37.9%）

25（9.8%）

18（7.1%）

正規留学（海外の大学を卒業予定）

交換留学（日本の大学に所属し海外

の大学に留学／半年以上）

その他

短期留学（半年未満）

※その他：短大2年、修士3年、大学5年など

【単位：人／ｎ＝253】
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1. 回答者属性

留学先の国

アメリカ, 66（28.0％）

オーストラリア, 34

（13.4％）

中国, 25

（9.8％）
韓国, 24

（9.4％）
イギリス, 15（5.9％）

カナダ, 15（5.9％）

台湾, 12（4.7％）
ニュージーランド, 7（2.7％）

ベトナム, 5（1.9％）

タイ, 4（1.5％）

ノルウェー, 4（1.5％）

フランス, 4（1.5％） アイルランド, 3（1.1％）

ドイツ, 3

（1.1％） フィリピン, 3（1.1％）

マレーシア, 3（1.1％） ブラジル, 2

（0.7％）

その他, 24

（9.4％）

【単位：人／ｎ＝253】
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2. 現在の就職活動状況について

※その他：これから始める、大学院進学が決まった、再度留学するなど

業界・企業・仕

事・職種研究を

した

自己分析をした

説明会・セミ

ナー（合同説

明会やオンライ

ン含む）に参

加した

企業にエント

リーした

WEBテスト、適

性検査、筆記

試験を受けた

OB・OG訪問、

リクルーターと

会った

面接を受けた 内々定を得た

入社予定先を

決めて就職活

動を終了した

内々定を得て

いないが就職

活動を中止した

その他

集計 5 11 19 28 11 1 79 35 49 9 6

アンケート回答者253名のうち、
「内定を得た」「入社予定先を決めて
就職活動を終了した」と回答したのは
84名であり、内々定率は33.2%

企業との面接中の学生が31.2％と最も多いが、就職活動の序盤である企業エントリーや説明会に
参加をした学生も29.6%と多数いる。マイナビ2021年卒調査では、7月末時点での内々定率が
73.1％*であることに比べ、日本人留学生の内々定率は33.2％と大きな差がある。留学によって就
職活動を遅れて始めた事や、新型コロナウイルスの影響により、当初活動するつもりがなかったが、急
遽就職活動を開始することになった、などの理由が考えられる。

*マイナビ2021年卒大学生活動実態調査（7月）
※8月時点の調査は本調査発表時にはリリースされておらず、7月を参照

【現在の就職活動状況ついて（n=253)】
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2. 現在の就職活動状況について

日本人留学生の就職活動における行動量（エントリー社数、個別企業セミナー社数、面接社数）は、
国内の学生（マイナビ2021年卒調査）と比較して、10%前後少ない程度である。一方で、内々定
のうち面接がすべてWEBで行われた割合は、国内の学生と比較して約2倍であり、海外の大学に留学
していることやコロナ禍のなかで企業側がオンライン面接が推し進めていることが要因として考えられる。

*マイナビ2021年卒大学生活動実態調査（7月）
*マイナビ 2021年卒 学生就職モニター調査 7月の活動状況
*マイナビ 2021年卒 学生就職モニター調査 4月の活動状況（後編）

質問内容 平均社数

国内学生（マイナビ

2021年卒調査*） 備考

これまでエントリーした社数 20.5 21.6

これまで参加した個別企業セミナー（オンライン含む）社数 14.5 15.8

これまで面接を受けた社数 7.3 8.3

現在選考中の社数 1.5 3.9

内々定を得た社数 1.9 2.1

今までに得た内々定のうち、面接がすべてWEB面接だった割合 54.5% 27.4%

※マイナビ2021年卒調査にお

ける、これまで参加した個別企

業セミナー社数「15.8社」の内

訳は、7月末時点の対面式とラ

イブ形式のセミナー参加社数

に、4月末時点の録画形式セミ

ナー参加社数を足した社数であ

る。録画形式セミナー参加社数

に関するアンケートは4月末時点

の調査でのみ行っており、5月以

降については調査していない。
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2. 現在の就職活動状況について

「活動終了または注力していることはない」と回答した学生は約3割であり、残り7割の学生は就職活
動を継続中である。この時期最も注力している就職活動の内容について、最も多いのは「面接対策」
で27.6%であり、業界研究や自己分析、ES対策もそれぞれ約1割程度の割合で注力している。一方
で、国内学生（マイナビ2021年卒調査）は6月時点で活動終了が55.1％に昇っている。

【この時期最も注力している就職活動の内容について（n=253)】

業界・職種・企業研究

11.4%

自己分析

11.8%

エントリーシート対策

12.2%

筆記試験やSPI対策

4.7%

グループディスカッション対策

1.1%

面接対策

27.6%

活動終了または注力してい

ることはない

29.2%

その他

1.5%

▼国内学生（マイナビ2021年卒6月調査より*）

*マイナビ 2021年卒 学生就職モニター調査 ６月の活動状況
※7月の調査では同様の質問をとっておらず、6月を参照
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3. 現在の志望業界・企業選びについて

【現在の第一志望業種について（複数回答：３つまで）】

9.2%

8.8%

6.6%

5.9%

5.5%

4.4%

3.5%

3.5%

3.3%

3.3%

2.9%

2.8%

2.6%

2.4%

2.4%

2.4%

2.4%

2.2%

2.2%

2.0%

1.8%

ソフトウエア・情報処理・ネット関連

総合商社

コンサルティング・調査

食品・農林・水産

専門商社

広告・芸能

特定の業界を志望していない

放送・新聞・出版

ホテル・旅行

銀行・証券

鉄道・航空

自動車・輸送用機器

陸運・海運・物流

電子・電気機器

教育

薬品・化粧品

繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック

住宅・インテリア

機械・プラント

電力・ガス・エネルギー

官公庁・公社・団体

1.8%

1.8%

1.8%

1.8%

1.7%

1.3%

1.3%

1.3%

1.1%

1.1%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0.4%

0.4%

0.4%

0.2%

0.2%

0.2%

精密・医療機器

生保・損保

通信

人材サービス（派遣・紹介）

その他メーカー

スポーツ・玩具・ゲーム製品

アパレル・服飾関連

百貨店・スーパー・コンビニ

不動産

クレジット・信販・リース・その他金融

ゲームソフト

建設・設備工事

その他サービス

印刷・事務機器・日用品

鉄鋼・金属・鉱業

アミューズメント・レジャー

医療・調剤薬局

介護・福祉サービス

冠婚葬祭

エステ・理美容・フィットネス
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3. 現在の志望業界・企業選びについて

日本人留学生が「大手企業中心に活動している」と回答したのは16.2%に対し、国内学生（マイナビ
2021年卒調査）では25.9%と、国内学生の方がやや大手企業志向が強い。「どちらかといえば大
手企業中心」を含むと、国内学生と大きな差異はない。中小企業を中心に活動していると回答した割
合は日本人留学生と国内学生で同程度である。

大手企業中心

どちらかといえば

大手企業中心

どちらともいえない

どちらかといえば

中小企業中心

中小企業中心

【現在の活動の中心は大手企業か中小企業か（n=253）】
▼国内学生（マイナビ2021年卒調査より*）

*マイナビ 2021年卒 学生就職モニター調査 ６月の活動状況

13.4%

9.0%

30.8%

16.2%

30.4%
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64.7%

44.8%

32.5%

31.1%

25.3%

16.5%

14.5%

14.5%

10.8%

9.1%

7.1%

6.6%

5.8%

4.6%

3.7%

2.5%

2.5%

1.7%

0.8%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

自分が成長できる環境がある

国際的な仕事ができる

社員の人間関係が良い

福利厚生制度が充実している

給与や賞与が高い

社会貢献度が高い

企業経営が安定している

経営理念・企業理念に共感できる

希望する勤務地で働ける

企業の成長性が見込める

女性が活躍している

業界上位である

社員が親身に対応してくれる

技術力がある

仕事を任せてもらえる

職種別採用がある

在宅勤務など新型コロナウイルス感染症から社員を守る施策を行っている

商品企画力がある

社員の話に説得力があった

平均勤続年数が長い

10

3. 現在の志望業界・企業選びについて

【企業選択の際に注目するポイント（ベスト３）について
（複数回答：３つまで／n=253） 】

*マイナビ 2021年卒 学生就職モニター調査 ６月の活動状況

日本人留学生が最も企業選びのときに注目するポイントは、「自分が成長できる環境がある」、
次に注目するポイントは「国際的な仕事ができる」という点で、働く環境と仕事内容が上位となった。
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3. 現在の志望業界・企業選びについて (参考：国内学生の場合)

国内学生（マイナビ2021年卒調査より*）における、
【企業選択の際に注目するポイント（ベスト３）について（複数回答）】

*マイナビ 2021年卒 学生就職モニター調査 ６月の活動状況
6月と比較している理由として、同様の回答項目で調査をしているのは6月が最新のため。
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4. 現在の就職活動での不安に思うこと

約75%の学生が不安に思うことが「ある」と回答。その中でも、「企業の採用縮小」「企業と直接会う機
会の減少」など新型コロナウイルスの影響を受けた内容が上位にあがっている。また、「海外にいるため情
報が得づらい」「帰国時期と選考時期が合わない」といった日本人留学生ならではの不安も一定数ある。

はい

73.5％

いいえ

26.5％

130

85

65

58

50

46

43

34

33

31

30

20

内々定をもらえるかどうか

面接でうまく話せるか

企業の採用規模が縮小されるのではないか

企業と直接会う機会の減少

企業の採用スケジュール（計画）がはっきりしない

海外にいるため情報が得づらい

学業との両立が難しい

企業の採用活動が早い

帰国時期と企業の選考時期が合わない

現在の内々定先企業に入社してよいのか

内々定が取り消されるのではないか

交通費など金銭的負担が大きい

【現時点で就職活動に関して
不安に思うことはあるか（n=253） 】

【不安に思う内容について（複数回答）】
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5. 入社予定先について（有効回答数：73名）

有効回答数253名のうち、入社予定先を決定していると回答した「73名」について、入社予定先企業
に関するアンケートを実施。志望業種で1位であった「ソフトウエア・情報処理・ネット関連」が入社先とし
て最も多く、約4割の学生は5000人以上規模の企業へ入社予定である。

23.2%

5.4%

5.4%

5.4%

5.4%

5.4%

4.1%

4.1%

4.1%

4.1%

4.1%

2.7%

2.7%

2.7%

2.7%

2.7%

2.7%

2.7%

1.3%

1.3%

1.3%

1.3%

1.3%

1.3%

1.3%

ソフトウエア・情報処理・ネット関連

専門商社

陸運・海運・物流

総合商社

銀行・証券

コンサルティング・調査

通信

食品・農林・水産

自動車・輸送用機器

電子・電気機器

生保・損保

電力・ガス・エネルギー

薬品・化粧品

百貨店・スーパー・コンビニ

精密・医療機器

官公庁・公社・団体

機械・プラント

住宅・インテリア

スポーツ・玩具・ゲーム製品

広告・芸能

ホテル・旅行

鉄鋼・金属・鉱業

その他サービス

給食・フードサービス

教育

【入社予定先企業の業種(ｎ=73)】

5000人以上

43.8％

300人未満

15.0％

300～499人

10.9％

3000～4999人

10.9％

1000～2999人

9.5％

500～999人

9.5％

【入社予定先企業の従業員規模(n=73)】
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5. 入社予定先について（参考：国内学生の場合）

国内学生（マイナビ2021年卒調査より*）における、
【内々定を得た業種、うち入社予定先企業の業種について】

*マイナビ 2021年卒 学生就職モニター調査 ７月の活動状況
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5. 入社予定先について（参考：企業の採用予定数）

【採用予定数前年比較】

*2021年卒マイナビ企業採用活動調査
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5. 入社予定先について（有効回答数：73名）

入社予定先の主な発見ツールは、「就職情報サイト」が最も多く、回答者73名中47名（64.3％）が
利用している。次に、インターンシップで発見したという学生が多く、日本人留学生のなかでもインターン
シップ参加は意欲的であると考えられる。また、オンラインイベントも対面式の国内イベントと同じ程度利
用をしていることがわかった。

【入社予定先企業の主な発見ツール（複数回答）】

47

13

12

11

11

10

9

6

4

4

3

3

3

3

2

1

就職情報サイト

インターンシップ

企業ホームページ

オンライン開催の合同企業説明会（就職イベントなど）

日本国内開催の合同企業説明会（就職イベントなど）

親・親類・友人

OB・OG先輩社員

海外開催の合同企業説明会（就職イベントなど）

テレビ、新聞、雑誌、書籍（CM、広告含む）

学校内の合同企業説明会

逆求人サイト（企業からオファーがくるサイト）

大学の教員や職員からの紹介

就職エージェントサービス（新卒紹介）からの紹介

商品、サービス、店舗を利用して

ダイレクトメール（WEB、e-mail、郵送）

キャリアセンターで求人票をみて
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5. 入社予定先について（有効回答数：73名）

内々定獲得後、入社意思を固めるまでにもらった時間で最も多いのは、「1週間以上2週間未満」であ
る。また、「内々定を得たその場で即決を求められた」「特に期間は設けられなかったが、即決した」という
学生が合計で28名おり、全体のうち38.3％の学生が入社を即決している。

【内々定獲得後、入社意思を固めるまでにもらった時間(n=73)】

14

2

3

3

17

5

4

5

14

5

1

内々定を得たその場で即決を求められた

1日（内々定を得た当日中）

2～3日

4～6日

1週間以上2週間未満

2週間以上3週間未満

3週間以上1か月未満

1カ月以上

特に期間は設けられなかったが、即決した

特に期間は設けられなかったので、悩んだ

その他

*マイナビ 2021年卒 学生就職モニター調査 7月の活動状況
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5. 入社予定先について（有効回答数：73名）

入社予定先に入社したいと最初に強く思ったタイミングについて、最も多いのは「1次面接～最終面接受
験時」「最終面接受験時」であり、選考過程で企業への入社意欲が高まる傾向がある。

【その企業に入社したいと最初に強く思ったタイミング(n=73)】

就職活動を

開始する前か

ら

インターンシッ

プ参加時期

合同説明会

参加時

OB・OG訪問

時

リクルーター面

談時

ライブ形式の

WEBセミナー

の視聴時

録画のWEB

セミナーの視

聴時

1次面接～

最終面接受

験時

最終面接受

験時

内々定告知

時

他社の選考

結果が出た

時

それ以外

集計 7 6 5 3 4 1 3 21 10 5 4 4

9.5％
8.2％

6.8％

4.1％
5.4％

1.3％

4.1％

28.7％

13.6％

6.8％
5.4％ 5.4％
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65.2%

40.6%

31.9%

26.1%

23.2%

23.2%

17.4%

13.0%

13.0%

11.6%

8.7%

5.8%

4.3%

4.3%

2.9%

2.9%

2.9%

1.4%

1.4%

0.0%

64.7%

44.8%

31.1%

25.3%

32.5%

16.5%

14.5%

6.6%

14.5%

9.1%

5.8%

7.1%

10.8%

3.7%

2.5%

0.8%

2.5%

1.7%

4.6%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

自分が成長できる環境がある

国際的な仕事ができる

福利厚生制度が充実している

給与や賞与が高い

社員の人間関係が良い

社会貢献度が高い

企業経営が安定している

業界上位である

経営理念・企業理念に共感できる

企業の成長性が見込める

社員が親身に対応してくれる

女性が活躍している

希望する勤務地で働ける

仕事を任せてもらえる

職種別採用がある

社員の話に説得力があった

在宅勤務など新型コロナウイルス感染症から社員を守る施策を行っている

商品企画力がある

平均勤続年数が長い

技術力がある

入社先企業選択時 企業選択時

19

5. 入社予定先について（有効回答数：73名）

【入社予定先企業を選択したポイント（複数回答：３つまで）】

企業選択時より注目度が高い

企業選択時より注目度が高い

企業選択時より注目度が低い

企業選択時より注目度が低い

企業選択時より注目度が低い
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5. 入社予定先について（有効回答数：73名）

入社予定先企業への満足度としては、84.8％の学生が5段階評価で「５」「４」と回答しており、高い満
足度あることがわかる。しかし、国内学生（マイナビ2021年卒調査）と比較をすると、90.6％の学生
が高満足であることから、日本人留学生においては僅かに満足度が低い学生が多いことがわかった。

【入社予定先企業への満足度：5段階評価 ５（高い）⇔１（低い）／(n=73)】

46.5％

38.3％

13.6％

1.3％

５

４

３

２

▼国内学生（マイナビ2021年卒調査より*）

*マイナビ 2021年卒 学生就職モニター調査 7月の活動状況
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＜本アンケート調査に関するお問い合わせ先＞

グローバル採用企画事業室 グローバル採用支援課

TEL：03‐6267-4565

Mail：mgc-k01@mynavi.jp

21


